



Monorierdő Község Önkormányzat
Polgármestere
2213 Monorierdő, Szabadság u. 50/A.
Telefon: 06-29-419-103
E-mail: titkarsag@monorierdo.hu






KT előterjesztés száma: /2024.
HB előterjesztés száma: /2024.

Előterjesztés

a Humán Bizottság 2024. március 26-ai nyílt ülésére és

a Képviselő-testület 2024. március 26-ai nyílt, rendes ülésére

Javaslat a Monorierdői Községi Könyvtár és Teleház 2023. évi szakmai beszámolójának elfogadására

Előterjesztő:	Szente Béla polgármester	
Előterjesztést készítette:	Bozsóné Rab Tímea Mariann jegyző	
Szakmai beszámolót készítette:	Orlik Ilona könyvtáros	
Törvényességi szempontból ellenőrizte:	Bozsóné Rab Tímea Mariann jegyző	

Melléklet: 2023. évi beszámoló

Monorierdő Község Önkormányzat
Humán Bizottsága és
Képviselő-testülete
részére

Helyben

Tisztelt Bizottság!
Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület 2024. évi munkatervében foglaltak és a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (továbbiakban: Kulturális. törvény) 54.§ (1) bekezdésének h) pontja alapján a Orlik Ilona könyvtáros asszony elkészítette a könyvtár 2023. évi szakmai beszámolóját.

A Kult. törvény 65.§ (2a) bekezdése alapján a szakmai beszámolót – megőrzés és hozzáférhetővé tétel céljából – a fenntartó általi elfogadást követően 15 napon belül meg kell küldeni a megyei hatókörű városi könyvtár részére.

Az előterjesztés pénzügyi döntést nem igényel.

Kérem a Tisztelt Bizottságot és a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és döntést hozni szíveskedjen.

Határozati javaslatok

a) Humán Bizottság határozati javaslata:

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének
Humán Bizottsága .../2024. (III.26.) határozata

Tárgy: a Monorierdői Községi Könyvtár és Teleház 2023. évi szakmai beszámolójának elfogadása

A Humán Bizottság megtárgyalta a Monorierdői Községi Könyvtár 2023. évi szakmai beszámolójára vonatkozó előterjesztést és az alábbi döntést hozta.

- 1) Javasolja a Képviselő-testületnek, hogy fogadja el a Monorierdői Községi Könyvtár és Teleház 2023. évi szakmai beszámolóját.
- 2) Javasolja a Képviselő-testületnek, hogy kérje fel a jegyzőt, hogy a szakmai beszámoló Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár részére történő megküldéséről gondoskodjon.

Határidő: azonnal

Felelős: bizottság elnöke, polgármester

b) Képviselő-testület határozati javaslata:

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének
.../2024.(III. 26.) Kt. határozata**

Tárgy: a Monorierdői Községi Könyvtár és Teleház 2023. évi szakmai beszámolójának elfogadása

Monorierdő Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a Monorierdői Községi Könyvtár és Teleház 2023. évi szakmai beszámolójára vonatkozó előterjesztést, és figyelembe véve a Humán Bizottság javaslatát, az alábbi döntést hozta.

- 1) Elfogadja a Monorierdői Községi Könyvtár és Teleház 2023. évi szakmai beszámolóját.
- 2) Felkéri a jegyzőt, hogy a szakmai beszámoló Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár részére történő megküldéséről gondoskodjon.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester, jegyző

Monorierdő, 2024. március 20.



Sente Béla
polgármester

BESZÁMOLÓ

Monorierdői Községi Könyvtár és Teleház

2023. évi tevékenység

2023-ban két fontos esemény határozta meg a Monorierdői Községi Könyvtár és Teleház munkáját:

- A Kulturális Központ (Béke köz 13.) **felújítási munkái** miatt az év nagy részében a Polgármesteri Hivatal 'Teleház' nevű helyiségében valósult meg a könyvtári kölcsönzés.
- A másik változás személyi jellegű, 2023 szeptemberétől **a korábbi könyvtárost Orlik Iлона váltotta fel.**

NYITVATARTÁS

A könyvtárosváltás egyidejűleg **nyitvatartási idő változását** is hozta. Heti 25 óra áll az olvasók rendelkezésére, hogy kölcsönözni tudjanak. Jellemzően a délutáni időszakra terjed ki a könyvtárlátogatás lehetősége, ami heti két alkalommal este 18 óráig is lehetséges.

A kölcsönzési idő kialakításának fontos szempontja, hogy legyen szombati nyitvatartásunk, ezért ez az esztendő páratlan heteiben, azaz kéthetenként valósul meg szeptember óta.

A Facebookon a *Monorierdői Községi Könyvtár és Teleház*, valamint a *Monorierdői Lakói* nevű közösségi oldalakon folyamatosan tartom a kapcsolatot a lakossággal, ahol például a közelgő eseményeket, vagy a szombati nyitvatartást is népszerűsítem.

A KÖNYVTÁR ÁLLOMÁNYA

2023-ban nyilvántartás szerint az állomány 5.845 db könyvből és 159 db DVD/CD-ből áll. Ennek pontosítása – a részletes leltár, a kintlévőség felmérése és a selejtezés - a 2024-es esztendő teendője lesz.

Már szeptemberben megszólítottam (levél, e-mail, sms útján) azokat az olvasókat, akiknél régóta van kint DOKUMENTUM. Voltak, akik eljöttek a felszólítás hatására, de többen vannak azok, akik nem reagáltak.

A könyvállomány egy jelentős része saját, önkormányzati beszerzés. A másik beszerzési forrást szentendrei központtal a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer (KSZR) biztosítja, amely rendszernek Monorierdő is tagja. A kistélepülésekre vonatkozó KSZR tagság a lakosság lélekszámához (5500 fő) kötött, amelyet még nem ért el településünk, így a szentendrei Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár háttértámogatását élvezhetjük.

A patronálás az alábbi formákban valósul meg.:

- részletes szakmai, módszertani együttműködés,
- a legutóbbi kiadású könyvek beszerzése (évi 450 ezer Ft értékben),
- könyvtárközi kölcsönzés (2023-ban 6 esetben történt),
- folyóirat-ellátás (10 -féle újság éves szinten)
- szakmai továbbképzések, konferenciák. Így történt ez akkor is, amikor 2023 szeptemberében a Népmese-konferencián, novemberben pedig a KSZR 10. „születésnapj” találkozóján vettem részt Szentendrén a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárban.
- számítástechnikai eszközbeszerzés,
- író-olvasó találkozók szervezése.

A 2023-BAN LEBONYOLÍTOTT PROGRAMOK

A 2023-as év első felében az előző könyvtáros, Balogné Kelemen Elvira a korábban kialakult szokásokhoz híven csatlakozott a magyar költészet napjához, a Föld napjához, a gyereknaphoz és a falunaphoz. Új könyvtárosként az év utolsó négy hónapjáról tudok bővebben beszámolni.

NÉPMESE NAPJA

2023. szeptember 29.: Benedek Elek születésnapja, **a népmese napja**, melynek kapcsán két programot valósítottunk meg.



- A Csicsergő Óvodában három különböző korosztály számára tartottam előszavas népmese-foglalkozást szeptember 29-én.
- A másik eseményre október 3-án került sor. Koday László festőművész Benedek Elek-mesekönyveinek illusztrációi kínálták az ünnepi alkalmat, hogy könyvbemutatóval egybekötött mesemondásra hívjuk meg a nyugdíjas klub tagjait. Ez a program egy országosan meghirdetett: „Mesék az Élethez” eseménysorozathoz kapcsolódott, melynek keretében meseterápiás foglalkozások zajlottak hazánkban.

KIÁLLÍTÁS

2023. november 27-30-ig a Nemzeti Művelődési Intézet által meghirdetett, - 2023-as évben 20 héten át zajló, „A Szakkör” nevű, **gyöngyfűző és csipkeverő** foglalkozásokon elkészült alkotásokat csodálhattuk meg.



ADVENT

2023. december 1-től 24-ig első ízben szerveztük meg a **Világító adventi ablakok Monorierdőn** elnevezésű ünnepvárót, melyhez 24 lakóház, illetve közintézmény csatlakozott. Ennek kapcsán naponta új kidíszített ablakban ragyogtak fel az adventi naptár sorszámának megfelelően a fények. Az utolsó helyszín a Polgármesteri Hivatal lett. Öröm és jóézés kísérte ezt a remek összefogást.

A fotón a Polgármesteri Hivatal egyik ünnepi ablaka látható.



A 2024-ES TERVEK

Januártól kétféle mesefoglalkozást indítottam újtára.

Az egyik: a papírszínházi esték.

A másik a szombati mesedélelőtt, ahol a mesehallgatás mellett egyszerű alkotások is életre kelnek (pl. farsangi maszk, papírhóvirág).

Az ezeken az alkalmakon kialakuló kapcsolat teremt alapot arra, hogy több olvasó látogasson el a könyvtárba. Tehát a családi programokra helyezem a hangsúlyt, amelyre a felújított épület helyiségei remek alkalmat és teret kínálnak.

Jelenleg, azaz 2024 márciusáig az olvasójegyek sorszáma 354-nél tart.

Igény mutatkozik rá az olvasók körében, hogy az interneten elérhetőek legyenek a könyvtári állomány rekordja. A KSZR-es könyvbeszerzések – a megyei könyvtár adminisztratív előkészítő munkája révén - már régóta online kereshetőek a szentendrei megyei könyvtár honlapján.

Az önkormányzati beszerzésű könyvállomány azonban még nem érhető el az Interneten keresztül. A monorierdői beszerzésűeket akkor lehet majd online keresni, ha egy szakmai képzést követően a vizsgát leteszem, és így engedélyt kapok, hogy az állományt hozzáértéssel felrögzítsem a könyvtári programba. Ez az elektronikus nyilvántartás tehát két szempontból is hasznos lenne: egyrészt a leltári állomány számontartása, másrészt az olvasók szempontjából.

Monorierdő, 2024. március 13.

Orlik Ilona
könyvtáros